

# 家门口的生态乐园 解放路街道新添绿地小游园

本报讯 近日,家住解放路街道辖区的李女士生活发生了些许变化,从益民路民主路口穿过去,这条曾经她要绕着走的街巷如今成了她休闲散步的必由之路。吸引她的不只有脚下的这条提档升级后变得平整、宽敞的人行道,还有在路口新增的以“迎客·礼仪”为主题的街边绿地小游园。

益民路曾是解放路街道最为集中的商贩聚集地,门口乱停乱放的非机动车屡禁不止。今年9月份,解放路街道综合执法办公室综合执法中队拆除了此处约1800平方米的违法建筑。

可在违建拆除后,这里又成了抛荒空地。11月份,解放路街道因地制宜,本着低成本、高品质的标准进行美化,将该处改造成以迎客松为主的植物造景、以观赏为主的街巷绿地,给辖区增添了宜人的“微景观”,成了附近居民的赏景打卡地。

小游园,大民生。下一步,街道将突



出“一园一主题”“一园一特色”,继续深入推进绿地“微景观”建设,真正让辖区绿起

来、亮起来、美起来,扮靓城市容颜。  
记者 景静 通讯员 于娅静 文/图

## 蜜蜂张街道 为群众提供就业技能培训

本报讯 近日,蜜蜂张街道通过“互联网+职业技能培训计划”为辖区群众提供就业技能培训服务。

街道采取随机抽查的方式,每周至少两次抽查线上培训上课人数以及上课进度,并通过线上及时督促。同时,街道建立培训档案,通过“在线学习、线下考试结业”的方式,确保培训质量。截至目前,已组织开展技能培训2次,培训人员129人,培训内容有公共营养师、茶艺师等职业相关知识。

记者 景静

## 嵩山路街道 禁毒知识宣传进校园

本报讯 12月1日,嵩山路街道望江居社区党支部联合亚星华中师范附属学校开展“禁毒知识宣传进校园”活动。

活动中,老师以生动有趣、通俗易懂的语言对毒品的种类、危害及小学生如何预防毒品等方面进行了深入细致的讲解,并通过播放案例视频展示了吸毒人员付出的惨痛代价。在现场的讲解和引导下,同学们在互动中进一步提高了对毒品危害性的认识。

记者 景静

## 福华街街道 消防演练进社区

本报讯 为提高社区居民的消防安全意识,近日,福华街街道七一三社区联合国浩物业开展了消防演练活动。

活动中,消防宣传员首先详细讲解了灭火器的种类、使用及保养,语言通俗易懂、深入浅出,然后是实际操作环节,消防宣传员示范了灭火器的使用方法,对大家实际操作中存在的问题进行了纠正。大家纷纷表示受益匪浅,掌握了非常实用的消防知识。 记者 景静

## 建中街街道 开展廉政警示教育

本报讯 为切实营造风清气正的社会环境,充分发挥典型案例的警示教育和治本功能,11月23日上午,建中街街道永安社区党委组织开展党风廉政系列警示教育活动。

活动通报传达了中央纪委国家监委网站以案为鉴文章,社区工作人员结合警示教育依次交流发言。社区党组织负责人要求社区广大党员干部要从典型案例中深刻汲取教训,切实增强纪律观念、严格执行纪律规定、筑牢拒腐防变的思想道德防线。

记者 景静 通讯员 乔贺

### 抓实基层党建 助力城市发展

## 淮河路街道 党建+联建 提升无主管楼院整治水平

本报讯 自开展基层党建重点任务“挂图作战 集中攻坚”行动以来,淮河路街道淮北街社区党委“支部联建”7个临时党支部部分包干部二七区检察院干警常常深入楼院听取群众反映问题,助推无主管楼院整治提升工作水平。

近日,针对居民反应强烈的占用公共用地、影响消防通道、长期停放

的僵尸车问题,支部联建临时党支部书记侯克军和社区工作人员、楼院长商讨解决办法,通过张贴公告的形式提前告知车主在规定期限将车辆自行驶离,同时联系交警三大队对车辆信息进行登记,并通过车牌号寻找车主,与车主沟通僵尸车清理事宜,维护居民小区公共场所的停车秩序。

另外,每周四,分包干部都会组织楼院“三类组织”成员开展志愿活动,积极开展打扫楼院卫生、清理小广告等清洁行动。

下一步,支部联建活动还将继续深入群众了解需求,积极提升无主管楼院整治,打造无主管楼院共驻共建共享的治理局面。

记者 景静 通讯员 王鑫

## 德化街街道 聚焦商圈党建联盟 提升基层党建质量

本报讯 德化街街道地处城市中心区,商圈、楼宇占据了街道2/3的面积。德化街街道党工委立足地缘优势,聚焦商圈党建联盟作用发挥,不断提升城市基层党建质量。

强指导,筑牢“两新”党建基础。一是“扩面”。完善三级党建指导员机制,指导辖区非公企业、社会组织实现党组织应建尽建,另外专门成立德化商业街区联合党支部,吸纳辖区小微企业、个体工商户“口袋”党员、流动党员。二是“提质”。街道派驻科级干部兼职非公党建指导员建立支部联系点,对辖区13个非公党组织采取“一对

一”党建指导,提升辖区“两新”党建整体水平。

强联盟,激发商圈党建活力。一是定期党建联席。以商圈党建联盟为平台,定期组织召开街道、社区、企业党建联席会议,研判分析党建提升和企业发展的瓶颈,汇聚智力。二是加强党性教育。线下,开展“万名党员进党校”、党务知识竞赛等;线上,利用微信群、学习强国APP答题比赛等平台打造“空中课堂”,实现党员学习教育全覆盖。三是创新活动载体。在商圈、楼宇设立“党员示范店”“党员示范岗”“诚信经营示范店”,打造“诚信街区”;

组建党员志愿服务队,通过“亮赛比”“随手拾”等活动,引导“两新”组织党员主动亮身份、赛服务、比先进。

强共建,引领城市治理高质量。在老旧小区改造中,辖区各非公党组织利用资源优势,积极参与老旧小区“四清两美”、社区共建共治等;在城市精细化管理中,街道不断擦亮“青年汇”志愿服务品牌,依托联盟成员单位德化新街党支部打造“青年之家”阵地,联合全市各高校青年大学生志愿服务组织,开展垃圾捡拾、文明宣传等志愿服务300余人次,极大提升了商圈的美感和温度。 记者 景静

## 五里堡街道 “三个先行”夯实社区“两委”换届基础

本报讯 为高标准、高质量推进社区“两委”换届选举工作,全面推行支部书记和居委会主任“一肩挑”,近段时间,五里堡街道坚持“三个先行”,确保社区“两委”换届选举工作有序开展。

机构成立先行,层层落实换届责任。由街道党政主要领导牵头组成工作领导小组,全体班子成员深入分包社区,通过走访座谈等方式详细了解换届选举各阶段工作开展进度以及工作中遇到的难点问题,逐社区分析研

判、分类指导。截至目前,先后召开“两委”换届选举工作部署会、动员会、调度会、座谈会等20余次。

选情摸底先行,储备优秀换届人才。街道对“两委”换届选举意向人选进行民意调查,全面掌握“两委”班子运行现状和党员干部履职尽责情况、群众满意度等,引导群众把政治素质高、带头致富能力强、热心为群众服务的优秀人才选进“两委”班子,提高基层组织整体水平。

警示教育先行,形成风清气正环境。规范选举程序,强化对换届工作纪律执行情况的监督检查,对违反换届工作纪律的行为严格执纪、严肃问责,始终保持高压态势。积极发挥基层党员干部和群众对换届选举的监督作用,畅通群众举报渠道,健全电话、信访和网络举报平台,加强舆情实时监控,认真回应舆情诉求,及时发现和解决苗头性问题。

记者 景静 通讯员 陈昕洁